

广州“好声音”宣讲会首秀举行

听“风起岭南”故事 踏“潮起珠江”征程

打造广东省基层宣讲示范队伍首场活动——广州“好声音”宣讲会近日在广州举行。来自广州“好声音”宣讲队的11名基层百姓宣讲员,深情讲述了广州作为海上丝绸之路的起点、中国民主革命的策源地、中国改革开放排头兵的生动故事,展示新时代广州满怀感恩感激之心、砥砺奋进之情,在推进中国式现代化建设中走在前列的昂扬步伐。

■新快报记者 黄闻禹 通讯员 穗宣



■广州“好声音”宣讲队授旗仪式。

通讯员供图

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动基层宣讲工作在党的创新理论普及化大众化中发挥重要作用,今年,广东省委宣传部在全省范围打造首批基层宣讲示范队伍,探索培育基层宣讲队伍规范开展宣讲活动的长效机制。

本次活动由广东省委宣传部指导、广州市委宣传部主办。全省其他地市百姓宣讲员优秀代表,广州市各区、各单位、各行业百姓宣讲员代表和市民群众共400余人参加。

据主办方介绍,广州“好声音”宣讲会对节目内容编排、人员出场顺序、男女队员搭配等作了精心设计和周密安排,宣讲员既有市内红色文化场馆的讲解员,也有来自各行业各战线的工作

者,宣讲会以千年前广州作为海上丝绸之路的一个起点说起,以时间为脉络由远到近,全方位展示广州这座英雄城市的红色文脉,以及生活工作在这座城市的各行业奋斗者自强不息、努力拼搏的奋进姿态。

第一篇章“风起岭南”,中共三大会址纪念馆讲解员左磊以《英特纳雄耐尔就一定要实现》为题,带我们回到“双百”人物瞿秋白与国际歌的烽火岁月;“打竹板,震天响,今天我们来登场!”在第二篇章“潮涌珠江”中登场的白云区税务局飞翔快板队,带来快板说唱《高质量发展看广州》,以活泼创新的形式,展现“引领中国式现代化建设的进军号角已吹响,广州二次创业再出发”的昂扬姿态,将活动气氛推向高潮;广州发

展集团燃气东区分公司工程助理乔蕾则从广州街坊“老火汤”的背景切入,生动讲述“保供应 暖民心”的基层经历,温暖了全场观众的心。

宣讲结束后,广州“好声音”宣讲队队长季文静同志以及队员代表上台接受了旗帜。接下来,广州“好声音”宣讲队将深入到广州全市各区各单位,常态化开展形式多样、接地气润人心的宣讲活动。

作为全省首场示范宣讲活动,广州“好声音”宣讲队呈现的这场宣讲会,目标在为全省打造基层示范宣讲队伍开好头、起示范作用。接下来,广州“好声音”宣讲队将按照广东省委宣传部的统一部署,用身边人讲身边事,以老百姓听得懂的语言,深入基层宣讲党的创新理论。

▶队员声音

让宣讲在群众中“火”起来

广州“好声音”宣讲队的名字灵感从何而来?队员如何产生?接下来又有什么计划?宣讲队队长季文静在现场向记者一一解说。

季文静介绍,“好声音”宣讲队由来自广州基层一线的各类宣讲能手组成,他们扎根广州、热爱广州、奉献广州,渴望用自己的宣讲,服务一线、融入基层,传播好广州声音、讲好广州故事、树好广州形象。

宣讲队队员覆盖了党、团代会代表,广州红色纪念馆所优秀讲解员,以及各区、市属国企“新时代 我来讲”广州市优秀百姓宣讲员大赛的优秀选手。身为队长,季文静坦言使命在肩、干劲十足,她个人将重点围绕红色文化、中医药文化等重点主题,深入基层一线开展宣讲,“用自己的声音,让宣讲在群众中‘火’起来,‘燃’起来。”

▶观众反响

邀请广州宣讲员东莞宣讲

“生动的言语、感人的故事,让我心潮澎湃,坚定了听党话、跟党走的决心。”天河区百姓宣讲员江阁龙说,被誉为“中国核潜艇之父”的彭士禄,及其被毛主席誉为“农民运动大王”的父亲彭湃,父子信仰传承的故事让他深受感动。作为“城市美容师”的一员,江阁龙立志把宣讲传达的精神带到日常工作,“为绿美广州做贡献”。

东莞市宣传事务中心副主任邹淑君说,广东轻工职业技术学院管理学院院长张丹凤的宣讲最让人触动。她从酒店一线的平凡岗位做起,用平凡人的不平凡作为,取得了崇高的荣誉。邹淑君希望邀请张丹凤到东莞做宣讲、当辅导,让当地700多人宣讲队伍学有榜样,提升宣讲员的水平,壮大宣讲的声势。

三天夜查 广州擒获245名疑犯

警方开展夏夜治安巡查宣防第二次全国集中统一行动

新快报讯 记者李应华 通讯员公新文报道 根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动的安排,8月11日至13日,广州警方开展夏夜治安巡查宣防第二次全国集中统一行动,打击查处现行违法犯罪活动,防范清除安全隐患,全力保障全市社会大局安全稳定,助力夏季治安打击整治行动向纵深推进。

行动第一天(8月11日20时至12日凌晨2时),广州警方共出动警辅力量1万人次,发动群防群治力量1.4万人次,出动车辆2179辆次,按照“一点一方案”要求,落实重点时段的定点驻守和区域巡逻,集中力量资源、强化显性用警、深化群防群治,对治安复杂场所开展“拉网式”清查,重点加大对路边摊点、夜市门店、娱乐场所等“夜经济”活跃区域的巡逻防控力度。

行动期间,全市设立综合查缉、巡

查管控、交通整治等卡点199个,加大对可疑车辆、人员的综合查缉力度,共检查车辆12000余台次,盘查人员2.1余万人,检查场所2600余个,排查整改各类安全隐患798处,抓获现行违法犯罪嫌疑人245人,抓获在逃人员20人。交警部门严查酒驾、醉驾等违法犯罪行为,全市共查处酒驾122起、醉驾14起、飙车炸街46起,结合实际查处突出交通违法行为,提升交通安全治理效能。水警部门出动公安巡逻艇66艘,检查船舶69艘,全面加强水上通道查控力度。

针对夏季社会治安形势特点,全市各级公安机关进一步加强安全防范宣传,设置宣防点4890个,向市民群众发放宣传资料61万份,播放宣传视频2.1万条,积极开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识宣传和警示教育活动,进一步提升市民群众的安全防范意识。

摸黑施救 12小时深山找到被困者

今年来广州从化警方接报爬山迷路警情9宗,救援成功率100%

新快报讯 记者李应华 通讯员蔡思铭 张梦彦报道 “找到了!找到了!人在这!”8月13日清晨6时许,20多名搜救人员经过持续近12个小时的彻夜找寻,终于在广州市从化区吕田镇桂峰山深处一处溪流旁找到了迷路被困的驴友,并成功将其救出。

8月12日18时30分许,广州从化警方接市民龚先生报警,称独自攀登桂峰山被困,请求救援。夜幕即将降临,入夜后山区夜间气温骤降,且近日降雨较多,深山中有可能发生滑坡、水毁险情,不可预测的因素较多。

从化警方立即启动应急预案,指令辖区吕田派出所联动镇职能部门、消防、村委力量,并邀请从化区户外救援队、从化区汽车摩托车体育运动协会等专业力量,携带救援装备、应急物资等,迅速上山展开搜救。

桂峰山位于广州最北部的从化区吕田镇,海拔1085米,是广州第五高峰,

也是流溪河的源头,吸引不少驴友慕名前来。龚先生于12日中午独自一人到桂峰山爬山散心,下山时为抄近路走进了一条偏僻小路后面迷路,由于对地形不熟,辗转3个多小时仍无法辨别方向,加之体力消耗过大,于是报警求助。

过程中,民警依靠微弱的信号与龚先生时断时续取得联系,得知其仅携带一瓶矿泉水登山,并无足够的衣物、食物,且手机电量即将耗尽,民警安抚并叮嘱其待在安全位置等待救援,告知一些自我防护、保持体温的知识,并加紧开展搜救工作。

8月13日早上6时许,在搜索人员通过一次次试错并缩小搜索范围后,终于在一处溪流旁找到了被困的龚先生。经初步检查,确认其身体无大碍后,将他安全护送下山。

据统计,今年以来,从化警方共接报因爬山迷路警情9宗16人次,救援成功率100%。